

西凤酒匠心品质三千年 科技创新促腾飞

一滴西凤酒，半部华夏史。西凤酒始于殷商，盛于唐宋，发展于明清，鼎盛于当代，是中国最古老的历史名酒之一，是中国凤香型白酒的创立者和典型代表，曾四次获评“国家名酒”，九次夺得国际大奖。2019年，在由中国酒业协会组织的全国百名专家白酒盲品测试中，西凤酒荣获“国评状元”。2023年，西凤酒品牌价值达2687.43亿元，位列中国白酒排行榜前列。酒成于匠心，酿于天时、立于地利、美于时光。西凤酒的名酒价值体系主要体现在哪些方面呢？

记者 芮扬 文/图

系列报道之四：大酒海秘藏储存技艺成就西凤酒之陈香和醇香

酒是陈的香。陈年老酒是时光打磨下的稀有“时间资产”。西凤酒在国保非遗大酒海的陈年秘藏下，赋予了酒体独特的陈香和醇香味道。凤香型白酒的储存容器是大酒海。中国最大的大酒海库和储量巨大的陈年老酒是西凤酒最大的品质底气、品味自信和发展自信。非遗大酒海储存技艺是西凤酒增香陈储的独门秘籍、世界唯一。

大酒海是世界现存最古老的储酒容器，是凤香型白酒的“活态文化”符号、中国酿酒储存的活化石，有利于熟化，适于长期储存。酒海中储藏的原酒通过“呼吸”完成熟化、增香的复杂过程，赋予“蜜香”，也确保了西凤酒



3000年的历史滋味。没有大酒海，就谈不上西凤酒。研究表明，与陶坛、不锈钢罐等储存工具不同，大酒海会让果香、甜香、蜜香、杏仁香等香气融为一体，更能衬托出西凤酒独特的风格。长时间储存能赋予酒体独特的陈香味——

“蜜香”，越陈的酒蜜香越浓郁、舒适、细腻，这也是凤香型风格形成的关键所在。

酒海作为西凤酒的传统储存工具，也被认定为国家文物，但目前对酒海陈酿工艺的探索较少，陈酿过程中风味物质之间的变化机理不清晰，限制了凤香型白酒品质的提升及陈酿工艺的改进。为此，2023年，西凤集团在中国酒业协会的支持下，组建成立了酒海储存研究中心，中心主要致力于酒海的材料功能特性与作用、陈酿风味化学理论及调控机制建立、酒海储存工艺优势及改进、标准制定等研究，使西凤酒陈酿品质价值的表达更加清晰化、科学化。

陕西移动咸阳分公司开展滞销帮扶志愿服务活动

阳光讯（记者 赵小康）12月4日，咸阳移动兴平分公司组织青年志愿者，前往下官道村边教教养殖有限公司鸡苗孵化厂开展滞销帮扶志愿服务活动。因近期鸡苗外销需求加大，鸡苗孵化厂筛检人员不足导致厂房孵化的小鸡积压滞留，咸阳移动兴平分公司志愿者化身鸡苗筛检员，助力鸡苗顺利外销。

筛蛋、挑渣、分拣，在志愿者们认真仔细地筛检下，一筐筐雏鸡出检完毕。“眼瞅着赶不上筛选出货，种蛋无法进孵化柜，雏鸡无法整备装车，多亏了你们，这些滞销的小鸡终于筛选完顺利销出了。”看着小鸡装车，边教教养殖有限公司鸡苗孵化厂的养殖户对志愿者们表达了感谢。“我们看到一只只小鸡出筐，真的特别开心，能够切切

实实在在地帮助到他们就值了。”咸阳移动兴平分公司志愿者李祺说道。

此次志愿活动成功助力养殖户售出积压鸡苗，避免了损失。未来，咸阳移动兴平分公司将继续践行企业社会责任，以“我为群众办实事”为出发点，以结对共建为契机，凝聚合力，激发活力，开展多样化文明志愿实践活动，推动社区、乡镇文明建设，践行企业担当。

让优质的医疗资源、一流的医疗服务下沉基层

省肿瘤医院、商洛市中心医院专家团队在丹凤县医院开展义诊暨学术讲座活动

■记者 韩建军 文/图

为规范肺结节诊治，提升县域肺结节的诊疗能力，12月9日，陕西省肿瘤医院、商洛市中心医院相关专家团队一行赴丹凤县医院开展义诊暨学术讲座活动。

当日上午8时，在丹凤县医院门诊大厅，前来就诊咨询的群众已经排起了长龙，在义诊现场，来自省市的专家们认真听取了每位患者的病史介绍，耐心解答提出的各种问题，根据每位患者的病情，提出具有针对性的治疗建议，还从健康饮食、生活习惯等方面给予患者一对一的讲解。

义诊结束后，陕西省肿瘤医院副院长李林在丹凤县医院党委副书记、常务副院长樊书满的陪同下，深入内

镜中心及检验科进行业务指导，对上消化道早癌筛查、数据报送及检验科规范管理进行了现场指导。

随后，各位专家还在丹凤县医院行政楼四楼多媒体会议室举行专题讲座。陕西省肿瘤医院副院长李林教授就前列腺的早筛为大家进行了讲解，西京医院呼吸疾病研究中心主任张歆教授也通过远程连线的方式为大家培训了肺结节规范筛查的相关知识，陕西省肿瘤医院雷光焰教授、张曦教授、韩乐教授分别针对基于共识的肺结节消融、肺结节的外科治疗、肺结节西北专家共识进行了解读及学术交流；商洛市中心医院胸外肿瘤微创介入科副主任医师陈浩舟也就肺结节的评估与处理进行了培训。



本次活动的开展，不仅为丹凤县医院医务人员提供了一个良好的交流和学习平台，还帮助该院掌握了肺结节标准化诊疗规范，提高了肿瘤防治方面的技术，而且方便县域内肿瘤患者在家门口就能享受到省级专家的诊疗服务，让优质的医疗资源、一流的医疗服务下沉基层，惠及广大群众。

汉滨区委书记一行到安康市中心医院对接“组团式”帮扶工作

阳光讯（记者 潘定安 通讯员 田冲）12月7日，安康市汉滨区委书记范传斌，区委常委、组织部部长贺富莉，汉滨区副区长王义清带领相关部门负责人到安康市中心医院对接“组团式”帮扶工作并召开座谈会。安康市中心医院党委书记何涛、院长杜清华、副院长江自成参加。

范传斌希望安康市中心医院继续发挥技术力量雄厚、特色专科突出、学科齐全的特点，引导优质医疗资源下沉，在专业特色科室建设和人才培养上提供更大的帮助，带动提升汉滨区第一医院综合医疗水平，打造出一支带不走的本土医疗队伍，为群众提供更优质、专业、高效、便捷的医疗服务。

何涛表示，自“组团式”帮扶汉滨区第一医院以来，安康市中心医院高度重视帮扶工作，积极探索建立“五个一”帮扶机制，精准对接汉滨区第一医院需求，精心选派业务骨干，帮扶工作取得了良好的成效。

杜清华表示，安康市中心医院将进一步促进和深化两院“组团式”帮扶工作，充分利用安康市中心医院人才优势和学科专长，积极推动优质人才、优质资源“双下沉”，促进汉滨区第一医院诊疗能力和水平“双提升”，为汉滨区医疗卫生事业高质量发展付出更多努力、作出更大贡献。

汉中市环境监测中心站开展自行监测专项检查为企业纾困解难

阳光讯（记者 李希）为规范排污单位自行监测行为，提高自行监测数据质量，近日，汉中市环境监测中心站技术人员前往环境卫生管理、危险废物治理、综合医院、卷烟制造、磷肥制造、黏土砖瓦及建筑砌块制造、陶瓷制品制造等行业重点企业开展自行监测专项检查，并对企业自行监测开展情况进行了帮扶指导。

检查组重点检查了企业自行监测方案制定和实施情况、自动监测设施运行相关资料、排污单位与社会检测机构的委托合同及社会检测机构资质能力、监测报告及原始记录、信息公开等内容，并现场对污染治理设施、排污口设置等进行了全方位、多角度、深层次的帮扶指导，针对排污单位存在的问题及时反馈，并提出了具体改进的意见和建议。

以专项检查为契机，检查人员详细宣讲了《排污许可管理条例》及相关法律法规关于自行监测的要求，进一步压实企业主体责任。通过认真解读自行监测技术指南，让企业更加明确了自行监测的一般要求、监测方案制定、质量保证和质量控制、信息记录和报告的基本内容和要求。检查组一对一、手把手对信息公开平台使用进行了全面系统的指导，解答了在使用过程中发现的问题和困难，帮助排污单位自行顺利登录、使用平台，及时上传自行监测方案、自行监测结果及年度报告等。